

## ГОТОВЯСЬ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ, БОРОТЬСЯ ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка прошлого года показала все успехи социалистического земледелия, достигнутые колхозными крестьянами под руководством партии Ленина — Сталина.

Тысячи передовиков сельского хозяйства, трудящиеся передовой агрохимической наукой, готовят на выставку 1940 года новые достижения. Число участников выставки в этом году значительно возрастает.

В колхозе «Ворынский путь», Савинского сельского совета, имени Сталина в районе молочно-товарная ферма. Но добиться еще более высокой производительности скота колхозники не удавалось. Заграничные подомы распространяли болезнь среди скота, падала молодняк. Сельхозники в целях улучшения животноводческой отрасли хозяйства завезли Огурцево арзамасского колхоза. Как организатор колхозных побед председатель колхоза Петр Михайлович Павлов непоколебимо районного совета депутатов трудящихся утвердил кандидатуру на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Кандидатура на выставку районского утвердил ряд колхозников, работающих в разных отраслях хозяйства. Анастасия Максимовна Тропилина — звеньевка овечьих овец в пригородном колхозе участка №1, доившаяся в прошлом году урочной ранней породой 461 центнера с гектара, 293 центнера томатов и 372 центнера с гектара огурцов. Среди кандидатов тракторист Соколов М.И. Василий Петрович Ершов. Он в прошлом году на тракторе «Универсал» № 2 вспахал 313 гектаров вместо 225 гектаров по плану и сэкономил горючего 1068 килограммов. Утвердил кандидатуру на выставку бригадир полеводческой бригады № 2 колхоза имени Сталина, Больше-Воскресенского сельского совета, Василий Андреевич Шарфенов. На пахоте однопосевными плугами он систематически выполнял по плану, в среднем 0,5 гектара по плану. Его бригада сдала урочной ржи по 18 центнеров с каждого гектара.

Примером прекрасной работы передовиков людей колхозной деревни можно привести много. Развернувшись среди колхозников социалистическое соревнование за получение с каждого гектара 100-пудового урожая, за почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в те-

кущем году, находит свое отражение в практических делах колхозников. За участие на выставке текущего года по-большинству колхозы Колхозного, Репинского, Красно-Грязного, Милославского и других сельских советов.

Не только в передовых колхозах и подготовке к приближающему сезону, у нас в районе есть и отстающие, где за участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке никакой работы не ведется.

В колхозах «Юный путь», Савинского сельского совета, имени Сталина, Сергеевского сельского совета, им. Карла, Патянского сельского совета, руководители до сих пор не организовали серийные семена. В ряде колхозов Машинского, Эдского и других сельских советов еще не приступили к ремонту сельхозмашинами. Большинство руководителей сельхозартели Бригадоловского сельского совета не беспокоится о приобретении минеральных удобрений. Не начали в этих колхозах и организации производственных звеньев.

По вине отстающих колхозов засаживают семена, ремонт сельхозмашинами, закупают минеральных удобрений в целях по району рисуются вилки и показателями. Семьи для первого сева засаживают только 50 процентов к плану. Минеральных удобрений завезли только два колхоза: им. Карла, Осиповского сельского совета, имени Сталина, Калыкино-Городицкого сельского совета.

В Новкинской машинно-тракторной станции до сих пор нет ни одного полностью отремонтированного трактора. К ремонту плугов не приступили. В Местновской 14 плугов не знают даже сами руководители. В Свиновском МТЗ отремонтирована пока третья часть тракторов.

Из всего этого видно, что во многих колхозах положение с подготовкой к весенне-посевной кампании неприглядно. Некоторые председатели колхозов, директора МТЗ, руководители сельских советов и местных партийных организаций по-настоящему, по большевистски подготовкой к сезону не руководят.

Подготовка к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке требует особого внимания подготовке к весеннему сезону — основному условию завоевания почетного места на сельскохозяйственной выставке, в смотре лучших успехов социалистического земледелия.

## О награждении участников Всесоюзной сельско- хозяйственной выставки

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в работе сельского хозяйства и за перевыполнение показателей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в течение двух лет, за 1937 и 1938 гг. — награждает орденами СССР ряд участников выставки.

Орденом Ленина награждены 14 МТЗ, 24 колхоза, 9 совхозов, Государственный конный завод имени С. М. Буденного, Смоленской области, Бычковский государственный племенной завод им. Ленинского скота, Смоленской области, Московский сельскохозяйственный завод имени К. А. Тимирязева, Тапкентский Всесоюзный научно-исследовательский институт по хлопководству.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 13 МТЗ, 33 колхоза, 18 совхозов, 6 научно-исследовательских учреждений.

Орденом «Знак Почета» награждено 21 МТЗ, 80 колхозов, 8 совхозов, 2 колхоза, 1 племенной завод льносеменоводческой станции. (ТАСС).

## Накануне Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года

### Миллионы новых экспонатов

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года намного ярче и полнее, чем в прошлом году, отображает развитие колхозной деревни. В навалюхон бюджет представлено более 1 миллиона 500 тысяч экспонатов: силовых зерновых и технических культур, плодов, овощей, садовых плодов и других. Одним только цитрусовых (апельсинами, ананасами, мандаринами) должно прибыть 400 тыс. штук. На выставке будет также показано 1300 тонн различных сортов зерна, картофеля, табака, плодовых культур и т. д.

По неполным данным, в 30 основных павильонах выставки в этом году представлено свыше 15 тысяч снопов, 2 тысячи кустов хлопка, 400 тонн пшеницы и ячменя, 15 тысяч корней сахарной свеклы, 15 тысяч арбузов и дынь, 140 тонн овощей, 45 тонн лучших сортов картофеля, свыше 5 тонн образцов меда и воска, сотни тонн различных семян.

В животноводческом городке выставки будет показано 4 тысячи животных и 2 тысячи штук домашней птицы. Это в два раза больше, чем в 1939 году. (ТАСС).



Депутат Горьковского (г. Кувбышев) — член постоянной комиссии по торговле М. Д. Артюхина за прекрасной подготовкой тепло-парникового хозяйства Фрунзенского райинициатора и весеннему сезону. Сириня — бригадир парникового хозяйства Е. Н. Шишова. Фото-кише ТАСС.

## Предвыборные собрания в Белостокской области

В городах и селах Белостокской области с огромным политическим подъемом проходит собрания, на которых трудящиеся выбирают кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР и БССР.

На собраниях активно участвуют кандидаты на депутатском уровне. На собраниях в Вильнюсе кандидатом в депутаты Совета Союза по Вильнюсскому округу № 593 выдвинута беспартийная работница Мария Павловна Дичук. В Паневежисе кандидатом в депутаты в Паневежиском округе № 601 уроженица этой деревни бывшего округа Павел Антонович Сево. В 1927 году она сидела в польской тюрьме. В 1933 году Мария Павловна активно участвовала в забастовке текстильщиков Белостока. Ее опять бросили в тюрьму за подпольную революционную работу. После прихода Красной Армии освобожденный народ избрал тов.

Дичук во Временное управление Белостока, затем — депутат Народного Собрания Западной Белорусии и членом коллежальной комиссии. Последнее время тов. Дичук работает заведующей при-мной Областного исполнительного комитета.

Крестьяне деревни Андреевцы, Воловожского района, выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза по Воловожскому избирательному округу № 601 уроженица этой деревни бывшего округа Павел Антонович Сево.

С приходом Красной Армии тов. Сево активно участвовал в организации рабочих гвардии и крестьянских комитетов. Он возглавлял местную крестьянскую комитет и был избран депутатом Народного Собрания и членом Полномочной Комиссии. (ТАСС).

## Социалистическое соревнование в селах и городах Ровенской области

Избирательная кампания в Ровенской области сопровождается большим трудовым подъемом. Трудящиеся городов и сел готовятся встретить день выборов производственными победами.

Крестьяне села Тиньское обратились к населению Ровенского района с призывом развернуть социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весеннему сезону. Подхватив этот призыв, крестьяне сел Милостово, Маюкертты и других обязались закон-

чить все предпосевные работы до первого марта.

На Естоновских базальтовых карьерах в предвыборное соревнование включились 40 бригад. Лучших показателей добилась бригада тов. Нестальчука, давшая ежедневно 300 и больше процентов нормы. Комсомолец Ульяна Орловская создала здесь первую железную бригаду, которая систематически превышает нормы. (ТАСС).

## Накануне XXII годовщины Красной Армии

### 62000 метров марли сверх плана

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики «Коммунар» XXII годовщину РККА встречает блестящими производственными победами. Коллектив фабрики производственную программу второй декады февраля выполнил на 111 процентов, выработав сверх плана 62000 метров добротной марли.

Лучшие образцы стальной работы показала ткачиха Е. М. Горехова, которая работает на 8 шатловских станках, вдумчивно выполняя задание выполнила на 110 процентов, выработав 8169 метров марли. На 107—108 процентов своего задания выполнили ткачиха А. Е. Щукина, А. С. Барыкина и А. И. Орлова. Помощники мастера И. П. Бабин, С. П. Рагим и М. К. Маркелов своими коллективами 48 станков сверх задания выработали по несколько тысяч метров марли.

### Семь норм в смену

XXII годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота передовые станочники котельного цеха завода железнодорожного машиностроения встречают большими производственными победами. За первую половину февраля автогенщик тов. Данилов на сварке крупных деталей задание выполнял на

323 процента и заработал за неделю 485 рублей. Рекордной выработки добился слесарь тов. Вайцев, который в совершенстве освоив новое приспособление, задание выполнял на 721 процент и заработал 628 рублей. Электросварщик тов. Белоз выполнял три нормы, т. е. Крупник и детали задание выполнял на

### На 500 рублей облигаций за наличный расчет

Финансовый актив Больше-Воскресенского сельского совета, в ознаменование дня Красной Армии решил распространить среди населения за наличный расчет облигаций займа Третьей Сталинской пятилетки (выпуск второго года) на сумму 500 рублей. Депутат сельского Совета П. Д.

Шорнов облигаций распространить на 100 рублей, финансист Иван Николаевич Сибишев на 150 руб. Некоторая сумма уже реализована. Председатель сельского совета тов. Шорнов купил 40-рублевую облигацию, т. е. Венедиктов и Самуил по 20 рублей.

## Опереводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 20 февраля на Карельском направлении наши наступательные продолжали развиваться. Наши части заняли город и крепость Ковьяк (Бюрье) и окрестности его противника полуостров Кийвисто (Бюрье). Завладев большие военные трофеи.

На остальных участках фронта

не произошло ничего существенного.

Наша авиация села успешные, активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 47 самолетов противника.

## Бесчелночный ткацкий станок

Идея создания высокоскоростного ткацкого станка, который бы работал без челнока, имеет громадное народно-хозяйственное значение и десятилетия привлекает техническую мысль.

Молодые советские инженеры товарищи Леонтьев и Ерничев после долгих и упорных трудов сконструировали бесчелночный ткацкий станок, работающий по принципу непрерывного питания — ткасть непосредственно с

Уже изготовлен опытный образец такого станка. Производительность его выше, чем у существующих челночных ткацких станков. Тяжел, выработанный из высококачественных металлов.

Сейчас Кингисеппский машиностроительный завод (Московская область) приступил к изготовлению первых промышленных образцов бесчелночных ткацких станков. Испытания их будут производиться на Сибирско-Челябинской ткацкой фабрике. (ТАСС).



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты дополняли докладчика

Отчетно-выборное партийное собрание в межрай оргде дошло было до 15 февраля, но его перенесли на 19 февраля. Началось оно в этот день с образования на 15 минут, при неполной явке коммунистов.

В сорокпятиминутном докладе секретаря партийной организации тов. Белов рассказал, что за отчетный период парторганизация пришла в свои права 4 человека, систематически проводятся политико-массовая работа среди служащих, ей воссоздана ячейка коммунистов партийной пропагандой, в результате чего во члены и кандидаты партии самостоятельно изучают историю партии, часы партии тов. Богатов изучил все 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Но докладчик о многом умолчал. И о чем не сказал докладчик, говорил и выступавшие в прениях коммунисты.

Кандидат партии тов. Псаков в своем выступлении заявил: — Сегодня я слышал, что впервые участвую на отчетно-выборном партийном собрании.

Здесь тов. Белов говорил о росте парторганизации, однако ни словом не обмолвился о работе своих приверженцев. Я, как кандидат партии, нужней мне помощи в работе не получаю. Во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся работал на участке, но дела никто не спросил, как и справлялся с работой.

Выступавший тов. Дубов говорил о том, что партийная организация недостаточно занималась вопросом о значении товарооборота и в результате этого межрайорг план товарооборота невыполнен.

В прениях выступило 7 человек из 14 собравшихся. Собрание работало парторганизация признало удовлетворительной. Приняты практические предложения по отчетному докладу, выбрали секретарем парторганизации снова тов. Белова, заместителем тов. Дубова и делегатами на городскую партийную конференцию тт. Белова и Бурацкая.

А. Волков.

Небывалая активность коммунистов

К отчетно-выборному партийному собранию парторганизация фабрики им. Карла подготовилась хорошо. Проводились совещания с коммунистами по изучению инструкции ЦК ВКП(б), заблаговременно готовились отчетный доклад, члены и кандидаты партии продумывали свои выступления.

В назначенный день и час аккуратно собралась все коммунисты. Секретарь парторганизации тов. Маров собрание объявляет открытым.

Президиум избран. Председательствующий объявляет повестку дня. Она единогласно утверждается. Сразу для отчетного доклада представляется секретарю парторганизации тов. Марову.

— За отчетный период партийная организация, — говорит тов. Маров, — несравненно увеличила свою работу. Мы стали больше заниматься вопросами производства, воспитанием коммунистов, ростом партии. Если на предыдущем отчетно-выборном собрании участвовало всего нашего 7 человек, то сейчас нас собралось 22. Это говорит за то, что наша парторганизация почти втрое увеличила свои ряды за счет лучших людей производства.

Далее тов. Маров говорит о партийной пропаганде, называет коммунистов, которые систематически и настойчиво изучают основы марксизма-ленинизма. Помощник тов. Ф. Камынина, председатель фабзона тов. Рогов, секретарь комсомольской организации тов. Рогов, тов. Комылов и другие изучают 6 и 7 главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Но некоторые коммунисты, как указывал товарищ Маров, еще недостаточно работают над собой, не повышают как следует свой идейный уровень.

Самокритичный доклад вызвал большую активность у коммунистов. Члены и кандидаты партии доносили докладчика.

Выступавший тов. А. И. Гришанов, рассказывая о работе комсомольской организации, заявил,

что партийная организация недостаточно руководила комсомолом. Работа комсомольской организации горюдо была бы лучше, если бы секретарь парторганизации и все коммунисты направляли комсомольцев в борьбе за лучшие показатели в производстве, помогали им в изучении истории партии. Член партии тов. Рогов говорил и в своем выступлении о коммунистическом воспитании рабочих и служащих. Коммунисты тт. Маламшев, Паушинкова и другие отмечали, что парторганизация имела на отчетный период крупнейший недостаток в работе и том, что несвоевременно реагировала на производственные неурядицы, почему февраль имел простот из-за отсутствия топлива, цинкового масла.

В прениях по отчетному докладу выступило 13 человек. С такой же активностью были обсуждены и последующие вопросы. Высокая активность коммунистов показала, что партийная организация способна выполнять любые задачи.

А. Алексеев.

Сотни ребят занимаются в различных оборонных кружках при Ивановском Дворце пионеров.



На снимке: Ученики 51-й средней школы пионеры (слева направо) Светлана Пономаренко, Аля Дмитриева, Владислав Шибася и Юра Матисен, сдавшие нормы на значок «БГСО» с отличием.

Фото В. Шаровского.

Удобно и выгодно хранить деньги в сберегательных кассах

В докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин указал, что для того, чтобы достигнуть в экономическом отношении главные капиталистические страны, требуются «серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности».

Осуществление грандиозных, небывалых в истории человечества задач требует больших финансовых затрат. Все, что построено в нашей стране, в нашем городе и районе, все, что начато постройкой в третьей пятилетке — строится внутренними силами нашей страны, без казначейств кредитов и займов извне.

В этом деле большую роль играют средства, хранящиеся в сберегательных кассах. Желание трудящихся участвовать своими средствами в укреплении экономической и оборонной мощи нашей страны, а также и выгоды хранения денег в сберегательных кассах, способствуют непрерывному росту вкладов в сберегательные кассы.

Сейчас значительное число трудящихся свои сбережения хранит

в сберегательных кассах. В нашем городе и районе имеется 30 сберегательных касс, в которых более 20 тысяч вкладчиков хранит около 9 миллионов рублей.

В сберегательных кассах удобно и выгодно хранить сбережения. Они в сберегательных кассах обходятся дешевле, чем в других местах. Сохранность вкладов, внесенных в сберегательную кассу, гарантируется правительством. Сберегательные кассы сохраняют тайну внесенных денег на вклад. Каждый гражданин может быть вкладчиком любой сберегательной кассы и может хранить в сберегательной кассе любую сумму денег и свободно распоряжаться своим вкладом.

Сберегательные кассы выплачивают вкладчикам доход по их вкладам в размере 3 процентов в год, по срочным вкладам 5 процентов. Только за 1939 год выплачено вкладчикам нашего города и района по процентам 320 тысяч рублей.

Однако не все еще понимают удобства и выгоды хранения своих денег в сберегательных кассах. Мы имеем в нашем городе и районе случаи, когда деньги хранят дома в сундуках. Например, в деревне Озерки при пожаре в июне 1939 года у ряда граждан сгорели не только дома, но и деньги, которые хранились в сундуках. В деревне Сергеевка у гражданки Н. хранившиеся деньги в подполье пропали.

Эти факты говорят о недостаточном понимании роли сберегательных касс. Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций и всей общественности — разъяснить населению значение хранения денег в сберегательных кассах.

Н. Ларин, заведующий центральной сберкассой.

Полковник Н. Бушманов

Красная Армия — детище Ленина — Сталина

Партия Ленина — Сталина с первых же дней своего существования, готовя вооруженное восстание против самодержавия, начала агитационную и организационную работу по созданию боевой силы пролетариата. Большие успехи она достигла на фабриках и заводах боевые организации из рабочих и дружин в 5—10 человек. Ленин сам писал инструкции, как формировать и обучать эти дружины. В революцию 1905—1907 гг., которая дала нам «генеральную репетицию» Октябрьской революции, вооруженные рабочие дружины получили первую боевую крестинку, первую боевую ордена.

Воспитанники партии Ленина — Сталина рабочие дружины стали основой рабочих гвардий вооруженной силы пролетариата. Впервые в марте 1917 г. на скандал, товарищ Сталин сразу же непосредственно взялся за организацию рабочей гвардии.

Во всех промышленных центрах и городах большевики формируют отряды рабочей гвардии, вскоре переименованные в отряды Красной гвардии. Накануне Октябрьского вооруженного восстания только в Петрограде красной гвардией насчитывалось более 12 тысяч человек, в Москве — 20 тысяч. Так же успешно мало формирование Красной гвардии на Урале, в Донбассе, в Шахово-Вознесенске и других центрах.

10 октября 1917 г. Центральный комитет партии большевиков принял предложение Ленина о

Созетской республике нужна регулярная сильная армия.

В опубликованной в «Правде» 4 января 1918 г. «Декларация прав трудящихся и эксплуатируемого народа», написанной Лениным, сказано:

«В интересах обеспечения всей планеты вооруженными массами и устранения всякой возможности восстановления власти эксплуататоров, декретируется вооружение трудящихся, образование социалистической Красной армии рабочих и крестьян и полное разоружение амучных классов».

28 января 1918 г. В. И. Ленин поднимает исторический декрет об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии 14 февраля было опубликовано постановление Совнаркома об организации Военно-Морского Флота.

В неизмеримо тяжелых условиях пришлось партии Ленина — Сталина, советскому народу строить свою Красную Армию. Не было своего командного состава, не было военно-административного аппарата, своего рода организационную работу по формированию армии. Нехватало вооружения и снаряжения. А враг — международный империализм, вооруженный до зубов, — стоял у ворот.

«Вопрос о структуре Красной Армии был совершенно новым, ни совершенно не ставился даже теоретически. — говорил В. И. Ленин на VIII съезде партии. — Мы должны были сделать и рядом идти опыты».

Развивая кипучую деятельность,

\* Ленин, Соч., том XXII, стр. 176—177.  
\*\* Ленин, Соч., том XXIV, стр. 121.

по созданию Красной Армии, Ленин и Сталин принимают решение уклониться пока от схватки с превосходящими силами врага, выиграть передышку для создания своей и лучшей регулярной армии. Засильный враг народа Троцкий, маскируясь и предвещая провозгласить войну с Германией. Руками германских империалистов хотели враги народа задуть Советскую республику.

23 февраля опубликовано постановление Совнаркома с призывом к трудящимся — вступать в ряды Красной Армии. Десятки тысяч предостерегаем Ленинграда, Москвы и других городов Советской республики встают на защиту своей родины. 23 февраля становится традиционным ежегодным праздником Рабоче-Крестьянской Красной Армии, к которому с великим радостью готовится сегодня весь советский народ.

В первый период организации Красной Армии комплектовались на добровольных началах. Уже в 10 апреля 1918 г. Красная Армия насчитывала в своих рядах 198.670 человек, а через месяц — 306.060 человек.

Партия большевиков выдвинула к руководству частями Красной Армии своих лучших сынов — Фрунзе, Ворошилова, Буденного, Щаденко, воспитала из среды рабочих-красногвардейцев таких героев — самородков, как Чапаев, Цере, Пархомов, Ботовский, Ладо и многие другие. Наряду с подвижником количеством из рядов бойцов и младшего командования были привлечены для работы в Красной Армии военные специалисты старой армии.

Огромную роль в воспитании командных кадров сыграла созданная большевистской партией краткосрочный курс красных коман-

диров, военные школы и академии. Одновременно с организацией и воспитанием командного состава Ленин и Сталин создают партийно-политический аппарат Красной Армии. В полках образуются полковые и батальонные коммунистические ячейки, партийные бюро и культурно-просветительные комиссии, работающие под руководством военных комиссаров.

Особое внимание уделяют Ленин и Сталин военным комиссарам. В инструкции военкомов, составленной товарищем Сталиным, сказано, что военный комиссар является представителем советской власти и партии в армии, военному он должен быть душой и сердцем полка, воспитывать бойцов в духе преданности делу революции.

Ленин говорил: «Вся всякокая мы не имели бы Красной Армии». Партийно-политический аппарат Красной Армии является несомненной основой ее боевой мощи.

С первых же шагов своего существования Красной Армии пришлось вести упорную борьбу против интервентов и белогвардейцев Весной 1918 г. интервенты высадив свои войска во Владивостоке, в Архангельске, в Одессе, в Николаеве, в Закавказье и Туркестане. На Украину и Белоруссию двинулись армии иностранных империалистов, которые предателями на украинской Центральной рады борются против Советской власти. На Волге и вдоль всей Сибирской железной дороги восстал против Советов чехословацкий корпус.

Продолжение см. на 3-й стр.



# НА ТЕМЫ ДНЯ

### БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРОТРЕБА

В решении XVIII съезда ВКП(б) уделено большое внимание производству товаров широкого потребления для удовлетворения нужд трудящихся. Торговая сеть должна в числе всех товаров выпускать в продажу по мере 20 пр. цен товаров местного производства. Однако государственные предприятия и артели промышленности города товаров широкого потребления выпускают очень мало. Ассортимент изделий не удовлетворяет запросы населения.

Большие возможности для производства высококачественных товаров имеет завод имени Кирки. Но здесь из-за отсутствия должного внимания к этому важному делу со стороны дирекции, из-за отсутствия цеха широ-

### КЛУБЫ ДЕТАМ

Х Пасмур ЦК ВЛКСМ постановил провести в этом году одиннадцатую детскую художественную самодеятельности и детское творчество. Сейчас в школах развивается подгет. как и предостаным смотром — городским, районным, областным. Смотры выдают талантливых детей, имеющих способности в различных отраслях искусства.

Большую помощь в развитии дарований школьников должны оказывать клубы, подготовить детей к смотрам. В городе имеется много клубов, но в них работа с детьми организована плохо.

Примером в художественном воспитании детей может служить клуб Металлиста, являющийся центром самодеятельности детей поселка «Красный металлист». Да и не только о этого поселка идут дети в клуб Металлиста. Сюда приходят школьники из других концов в города, т. е. больше нигде они не находят себе приюта и развлечения.

В клубе Металлиста работает несколько детских кружков. Самым большим является детский хор, который успешно справился с постановкой оперы «Гуси и лебеди» (текст писателя Маршала, музыка композитора Вейсберга). Более четырех месяцев упорно работали ребята над этой сложной постановкой. Они провели 90 репетиций. 19 февраля

потреба, — надеясь из отходов делаются в основных цехах, как говорят, между делом, и далеко в неадекватном количестве. Ассортимент вынужденной на рынок продукции не отвечает возможностям завода. Здесь делаются также простые вещи, как ведра, сапожарные трубы, лопаты, углеступки и т. п. Эти товары могут с успехом производиться кустарными артелями.

Сейчас в сталинском разрешении вопрос об организации на заводе цеха по производству товаров домашнего обихода. В ассортимент вводятся более сложные изделия, как духовые уголки, мыловарки. Здесь же можно выпускать ложки столовые, вилки, гвозди, шурупы и т. д. План выпуска товаров должен быть увеличен в два-три раза.

Часть отходов завод может пе-

репользовать зал клуба с удовлетворением смотрел премьеру оперы в исполнении юных артистов. Прекрасные костюмы для ребят изготовила клубная школа кройки и шитья. Замечательно сформированы оперы художников. Кулаки в Все руководство постановкой осуществил художественный руководитель клубов тов. Богомолов.

Хор принял и постановку старую детскую оперу «Красная шапочка». В клубе работают детский драмкружок, фотокружок, многие ребята занимаются в изостудии.

Совершенно не так относится к детям в других клубах. Когда, например, председателю правления клуба имени Ленина тов. Голубовскому порекомендовали ввести должность работника по работе с детьми, то он, недоумевая, ответил: «И не представляю что он будет делать».

Большие возможности для детской работы сеть в клубе имени Попова, но школьники сельской части города остаются вне культурного обслуживания. В этом клубе почти ничего не делается для детей.

Задача клубов, фабрично-заводских профсоюзных организаций — шире развернуть инициативную культурно-воспитательную работу среди детей, образовать педагогов их в единично детского творчества.

редать другим предприятиям и артелям, которые также должны широко развернуть производство изделий широкого потребления, значительно расширить ассортимент.

Промышленная комиссия городского Совета депутатов трудящихся, рассматривая на своем заседании вопрос о работе завода имени Кирки по производству товаров широкого потребления, предложила дирекции в 15-дневный срок установить меморандум изделий и определить количество отходов, которые можно передать другим организациям.

Шире развернуть выпуск различных товаров необходимых населению должны заводы точный, железнодорожного машиностроения и другие предприятия. Среди населения на товар широкого потребления должен быть удовлетворен полностью.

### Заготовку и вывозу дров заочничам к 25 марта

Протокол на-них второй сессии Директивного сельского совета совместно с председателем колхозов вынесла решение: план заготовки и вывоза дров по всем колхозам сельского совета закончить к 25 марта текущего года.

Участники сессии, имея это обязательство, выехали на социальное соревнование колхоза Ключинского сельского совета.

Рындин

### Готовят спектакли

Красногвардейская изба читальня активно готовится к празднованию XXIII годовщины Красной Армии.

На детском утреннике под руководством комсомольца Виты Широкова участвовали 3 и 4 классов постановку пьесы «Вер» — Чехова. По окончании деклада о XXIII-летию РККА на вечеру будет показан спектакль «Защитники». Под руководством комсомольца Ларисы Гавриловны Малышевой выступит хоровый кружок.

Д. Москален, зав. Красногвардейской избой-читальней.



Ауд. Женевская выставка «искусство Китая» в Государственном музее восточных культур (Москва). На снимке: Репродукция с картины «Партизанский отряд». (Работа авангарда на бумаге Цян Тао, 1937 г.). Фото Г. Широкова. Фото-клуб ТАСО.

### Стахановцы перевыполняют нормы

XXII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота сталовники фабрики им Свердлова встречают высокими производственными показателями.

За первую декаду февраля комсомолы ткацкой фабрики 3-й смены (7-й комплект) тов. Ширманов норму выработки выполнил на 108 процентов, тов. Рахов (3-й комплект) и Терентьев

### ГОТОВЯТСЯ ПАРНИКИ

В колхозе Октябрьского сельского совета обсуждается постановление XVIII пленума обкома ВКП(б) о подготовке к весеннему сезону.

Колхозник сельхозартели «Красный пахарь» М. В. Дмитриев в своем выступлении сказал:

— Пленум областного комитета партии обязал колхозы пригородной зоны неслегка расширять парниковое хозяйство. Мы должны с честью выполнить эту обязанность и приложить все усилия к расширению посева овощей.

Колхозники единодушно одобрили выступление Михаила Васильевича. Они уже приступили к делам. Вместо вышедших в прошлом году 60 рам, сейчас уже подготовлены котлованы на 100 рам, полностью заготовлены семена огурцов, помидор, лука, капусты. К котлованам возводятся манов, устанавливаются рамы.

В колхозе «Новый путь» новый руководитель колхоза Алексей Андреевич Генералов уделяет большое внимание парниковому хозяйству. Впервые в нынешнем году колхозники заложат 100 парниковых рам. Парники будут заложены по «французской системе», для чего в колхозе готовятся ящики и рамы.

Имея профессиональную агрономию, председатель колхоза тов. Генералов руководит овощепогодческой бригадой из себя. Он уверен, что колхоз от парникового хозяйства получит большие плоды.

Колхозники колхоза «Достигаево» готовят к закладке 50 парниковых рам.

Отстает лишь колхоз им. Молодеца, где председатель тов. Гусак. План закладки парников в количестве 100 рам там не выполнят, котлованы не роются, рамы не делаются, не заготавливаются семена.

Комсомольская бригада ремонтниковых балансовых машин (бригадир комсомолец Еремеев) за первую декаду февраля из 12 машин сценарий «отлично» отремонтировала 10 машин и 2 сценарий «хорошо».

руководит товарища Сталина май-сат сокрушительный удар бедолажки на Украине. Прорыв Первой Конной армией безбожничества фронта и рехд по тмдам воляских армий потрясает весь польский фронт, и он отступает к стенам Варшавы и Льва. Спасает тогда бедолажку от-контательного разгрома широкая помощь Антанты и предательство дирекции Нуды Тренского.

Полковник Н. Бушманов.

## Красная Армия — детище Ленина — Сталина

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

При содействии международного революционного движения и контр-революционные силы безудержно: на Урале — атаман Дутов, на Волге — белогвардейская «на-редная армия», на Востоке — армия уфимской директории и Сибирской временного правительства, на Дону — атаман Краснов и на Кубани — генерал Деникин. К лету 1918 г. огневое кольцо фронтов обнесало Советскую республику.

Оценив серьезность положения, Советское правительство 29 мая 1918 года выносит решение о переходе от добровольческого принципа комплектования Красной Армии к всеобщей мобилизации рабочих и беднейших крестьян. Партия Ленина — Сталина вводит всеобщее военное обучение классов партии и помещает лучших своих сынов в армию. Летом 1918 года начал свою военную работу товарищ Сталин, организовав разгром белогвардейцев в районе Царицына. Партия укрывает Красную Армию Огдальские полки и отряды сводятся в дивизии, армии и фронты.

К осени 1918 г. организация Красной Армии была в основном завершена.

30 января ЦК партии большевиков и правительство «образовали Совет рабочих и крестьянской обороны» на главе с Лениным. В состав Совета вошел товарищ Сталин.

Все больше разгоралась гражданская война. Империалисты организовывали, вооружали и направляли против Советской республики многочисленные армии белогвардейцев и интервентов. В октябре 1918 г. В. И. Ленин в письме заседании ВЦИК указывал: «Армия составляет, Крайняя армия рабочих и бедных крестьян, готовых на все жертвы для защиты социализма. Армия крепнет и закаляется в битвах с чехословаками и белогвардейцами. Фундамент заложено прочно, надо спешить с возведением самого здания».

Мы решили иметь армию в 1.000.000 человек к весне, нам нужна теперь армия в три миллиона человек. Мы не ждем ее иметь. И мы будем ее иметь!»

Указание вождя быстро и полностью превращается в жизнь. Подвигами Ленин-Сталинскими рук полки Красной Армии грань бел-калачию армию Красную и д Парниным, был колчакович на Восточном фронте. Захватив катастрофическое положение в Восточном фронте, создавшееся в результате предательской деятельности Троцкого и его приспешников в управлении армии и фронтов, товарищ Сталин дал Красной Армии классические принципы оперативного искусства, составившие золотой фонд Красной Армии. Рассказу причины

первой катастрофы и ликвидации ее, товарищ Сталин разоблачил и пререк попытку врагов народа засорить Красную армию и ее тыл жуждями и враждебными элементами.

Полнозначная опыт героического строительства Красной Армии, VIII съезд партии подчеркнул, что Красная Армия, как оружие пролетарской диктатуры, должна по необходимости иметь открыто классовый характер, т. е. формироваться исключительно из пролетариата и близких ему полу-протарарских слоев крестьянства.

К весне 1919 года империалисты Антанты организовали первый поход на Советскую республику. Главным удар должен был нанести адмирал Колчак. Военно-гетельный удар на Петроград нанесил Юденич Деникин наступал с юга, а полки должны были наступать с запада. С севером были интервенты и русские бел-гвардейцы. Все белогвардейская шпора и заграничная буржуазия пресса лопили о близкой гибели Советской власти.

Партия Ленина — Сталина подняла весь советский народ на отчаянную войну, послала десятки тысяч своих членов в Красную Армию. Под непосредственным руководством Деникина и Сталина и их враных соратников — предтарарных полководцев Фрунзе и Ворошилов на Красную Армию отбыла первая помощь Антанты, разгромив Колчака и Юденича.

Летом 1919 года Антанты приступила к организации нового, второго похода и к осени снова направилась против Советской власти огромные полчища белогвардейцев. На этот раз главный удар нанесла Деникин Партия немедленно организовать разгром Дени-

кина товарищу Сталину Товарищ Сталин отдал предательский приказ Троцкого и создал свой генеральный план разгрома Деникина. Организацию сил для осуществления этого плана, товарищ Сталин взял себе особое внимание Красной армии. Первый выдох оценил вой-кочичам массе в гражданский войне, он создал Первую Конную армию. Командующим армией был назначен С. М. Буденный, членом Революционного комитета — т.т. Ворошилов и Шадрин.

Легендаричи Первая Конная армия возрыла себя неуязвимой стеной на полях гражданской войны. Во взаимодействии с другими армиями фронта Конная разгромила деникинские полчища. Под Петроградом Красная Армия оторвала разбоярину Юденича, на Восточном фронте шла быстрая ликвидация и ликвидация.

Начало 1920 года за мгно-вельность блестящими победами Красной Армии и вновь отбросившей мирной передышкой.

Неназванная иерархия передышки, партия развернула отчаянную деятельность по восстановлению хозяйства. Часть сил Красной Армии была переключена на трудовой фронт. Сформировавшись 29 марта IX съезд партии большевиков вынес по военному вопросу важнейшее решение. Съезд указал на необходимость сочетания хозяйственных задач с задачами укрепления обороны и способности страны. Но иерархия оказалась очень кратковременной. Антанты начали новый, третий кровавый поход на Советскую республику вернувшись в Польшу и Врансели.

Партия переключает свое внимание на фронт и организует разгром третьего похода Антанты. Воевая Юго-западного фронта под

\* Ленин. Том XXIII, стр. 317.

\* Ленин — соч. том XXVII, стр. 129.

Окончание см. на 4-й стр.



# Иностранная печать о военных действиях в Финляндии

Литовская газета «Осветлблэс» опубликовала 19 февраля обзор военных действий в Финляндии, в котором говорится: «Военные операции в начале войны в Финляндии фактически носили только подготовительный характер. Советская армия в эти дни знакомилась с условиями войны в Финляндии. В центре Финляндии Красная Армия глубоко вошла в финляндскую территорию. По наступлению холодов, неожиданные в течение событий, привели к атакам в финских операциях.

Иностранные журналисты предсказывали СССР заков же поражение в Финляндии, как же потерял Наполеон в России зимой 1812 года. Эти предсказания не оправдались. Финляндия не удалось использовать перерыв в военных действиях для улучшения своего положения, несмотря на то, что население Красной Армии было очень тяжелым. Отступавшая финская армия уничтожила и сжигала все на своем пути, вынуждая красноармейцев оставаться под открытым небом при 50 градусах мороза.

Теперь Красная Армия решила прорвать финскую оборонительную линию, которая преграждает путь по всем важнейшим центрам Финляндии. В военных отношениях это было очень тяжелой задачей. Как известно, обе воюющие стороны на Западе до сих пор не осмеливаются наступать на вражеские фортификации. Финские укрепленные линии сформированы теми же инженерами, которые строили линии Мажино и Зигфрида. По мнению объективных экспертов, финские укрепленные линии не слабее французских или германских.

Советское наступление против финских укрепленных линий является первым операцией такого рода в истории современных войн.

Прорыв линии Маннергейма, проведенный с неожиданным размахом и несравнимой организованностью, приближает окончание войны в Финляндии.

Хельсинки корреспондент американской газеты «Чикаго денли» сообщает следующее: «В настоящее время совершенно ясно, что советские войска, прорвавшие главную линию обороны Маннергейма, угрожают всей западной половине финского фронта и имеют в возможность атаковать Выборг. Финская оборона Карельского перешейка вступила в самую острую стадию, исход которой неминуемо предсказать». Советская артиллерия, указывает корреспондент, считается лучшей и более дальней бойной, чем английская. (ТАСС).

## США на пути к войне

Недавно, видный государственный деятель США, сенат-республиканец Ней, заявил, что Соединенные Штаты вынуждены в войну, а правительство ничего не предпринимает для противодействия этому. Ней подчеркнул также, что поток американских военных материалов в Европу повлечет предоставление амери-

канских кредитов воюющим странам и в конечном счете, США будут втянуты в войну. С отменой эмбарго (запрета) на вывоз оружия устроено прикрытие и возмещение США в войну «Мид», заявила Ней, — идем по тому же пути, как и в 1915 году. Сходство поразительно». (ТАСС).

## Предстоящий съезд американской компартии

Как сообщает газета «Дейли уорлдер», центральный комитет американской компартии объявил, что 30 мая в Нью-Йорке состоится

съезд компартии, на котором будут наметены кандидаты на пост президента и вице-президента США. (ТАСС).

## Полковник Н. Бушманов.

# Красная Армия — детище Ленина — Сталина (Окончание)

Настал период совершенствования и реорганизации армии в новых условиях. Злейший враг народа Троцкий встлски термозит развитие армии. ЦК партии избирает Троцкого с военной работой, принимает решение об укреплении Красной Армии, ставит во главе вооруженных сил М. В. Фрунзе и К. Е. Ворошилова. С назначением М. В. Фрунзе председателем Революционного комитета, а К. Е. Ворошилова членом Совета началась коренная реорганизация вооруженных сил страны социализма.

21 января 1924 года умер великий вожь трудящихся вселенной М. И. Ленин. Его ближайший соратник и друг И. В. Сталин от имени партии и народа дал великую клятву вымещать до конца занести вождя и учителя: «Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии... Показавшись же, товарищи, что мы не помнили слова для того, чтобы укрепить нашу Красную армию, наш Красный флот».

Товарищ Сталин неустанно работает над укреплением вооруженных сил страны. Под его руководством Красная Армия окрепла организационно. Муарал сталниская политика индустриализация нашей страны привела к тому, что из стран слабых и не подготовленных к обороне Советский Союз превратился в страну могучую и смысле обороноспособности, в страну, готовую

к войне. (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пер. Коопер. ул. Абальмана, дом 49. Телефонный обмен № 2742

Ордена Ленина институт физической культуры имени Сталина (Москва) уршил в своем двадцатилетии с большими достижениями. Из стен института вышел известный советский спортсмен; заслуженный мастер спорта — Илья Бейтенов, легкоатлет В. Минин, Ляхов, мировой рекордсмен — штангист Механин и др. Большую работу ведут руководители кафедр института — мастер спорта Градобелов, заслуженный мастер спорта, арденоносец Катусин, воспитанники института орденоносцы Озолин и Темурян.



Руководитель кафедры бокса — мастер спорта К. В. Градобелов (в центре) тренирует студентов В. Юдина (слева) и Н. Козлова. Фото В. Дерюфова. Фото-кино ТАСС.

## Военизированный переход

18 февраля районный комитет РОКК организовал военизированный переход по маршруту Киров — Большие Восточаки. В переходе принимали участие члены первичной организации РОКК сельской школы и комсомольцы 1-й городской больницы. Команда состояла из 15 человек. Руководитель перехода — председатель райкома РОКК тов. Бабкин. В начальной школе Б. Восточаки организовали инициативную группу.

## Лекция о второй империалистической войне

По инициативе секретаря партийной организации третьего десятилетия им. Абальмана тов. Наумов на днях была организована лекция для трудящихся, проживающих на территории бывших 4 и 5 избирательных участков, о второй империалистической войне. Лекцию обстоятельно прочитал заведующий партийным горкома партии тов. Кривцов. Все 57 человек, присутствовавшие на лекции, остались очень довольными и просили прочитать в ближайшем будущем лекцию о военных действиях в Китае.

## Клуб имени НОГИНА

22 февраля вечерний сеанс демонстрирует исторический художественно-музыкальный фильм «МИНИН И ПОЖАРСКИЙ»

Начало сеансов в 6, 8, 10 часов вечера. Принимаются коллективные заявки на билеты. № 63—0

## Требуется

Работники газеты «Рабочий клич» срочно требуют машиниста

Среднеобразованный обращаться в редакцию (ул. Абельмана, д. 40) или секретарию.

## Требуется

Работники газеты «Рабочий клич» срочно требуют машиниста

Среднеобразованный обращаться в редакцию (ул. Абельмана, д. 40) или секретарию.

## Требуется

Работники газеты «Рабочий клич» срочно требуют машиниста

Среднеобразованный обращаться в редакцию (ул. Абельмана, д. 40) или секретарию.

## Требуется

Работники газеты «Рабочий клич» срочно требуют машиниста

# Песни, стихи о Красной Армии

Маленькая избя-читальня под руководством заведующего тов. Анисимова развернула деятельную подготовку к ХХII годовщине Красной Армии.

23 февраля для детей школьного и дошкольного возраста будет организован детский утренник, на котором ученики 7 класса начальной школы, пионер Вадим Ляхов сдает доклад о ХХII-летию РККА. После учащиеся третьего класса Клавдия Лихачева, Лена Ерофеева и другие поставят пьесу «Шурка».

На утреннике примут активное участие декламаторы. Ученики второго класса Вася Ерофеев декламирует Письмо Вершинину, Коля Лодыгин — «На границе» и ученица первого класса Юля Лавина декламирует стих «Брат за брата». Ученики 4 класса поставят пьесу «Ама».

Вечером для взрослых после доклада директора начальной средней школы тов. Кузнецова о ХХII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии, ученики 7 класса Лена Назаров, Коля Хлопков, Коля Паш и другие поставят инсценировку: «В штабе боя», «Д-пр», «На баррикаде». Школьный хор под рук. в-д-льн Марии Петровны Кузнецова исполнит песни, посвященные Красной Армии: «Вальс песни», «Прощание», «Орленок» и др.

Активное участие примут на вечер и взрослые коллективы. Под руководством Евгения Архангельского будет разыгран постановка «Кум Лукман».

В этой знаменательный день выйдут две стенные газеты школьные «Дружные ребята» и комсомольская «Комсомлец».

А. Анисимов, зав. Маленькой избя-читальней.

## Поправка

В корреспонденции «Бюджет заводу», помещенной в нашей газете 10 февраля, вкратце ошибся. Бюджет завода жидкостно-дрожжевого машиностроения на 1940 год не 2913 тыс. рублей, а 291,3 тысячи рублей.

## Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

## КЛУБ имени НОГИНА

22 февраля вечерний сеанс демонстрирует исторический художественно-музыкальный фильм «МИНИН И ПОЖАРСКИЙ»

Начало сеансов в 6, 8, 10 часов вечера. Принимаются коллективные заявки на билеты. № 63—0

## Требуется

Работники газеты «Рабочий клич» срочно требуют машиниста

Среднеобразованный обращаться в редакцию (ул. Абельмана, д. 40) или секретарию.

## Требуется

Работники газеты «Рабочий клич» срочно требуют машиниста

Среднеобразованный обращаться в редакцию (ул. Абельмана, д. 40) или секретарию.

## Требуется

Работники газеты «Рабочий клич» срочно требуют машиниста

Среднеобразованный обращаться в редакцию (ул. Абельмана, д. 40) или секретарию.